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Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale
N. 1  del 11/02/2016

ORIGINALE

OGGETTO: SURROGA CONSIGLIERE DIMISSIONARIO  E CONVALIDA DEL CONSIGLIERE 
NEO ELETTO.

L'anno duemilasedici il giorno undici del mese di febbraio alle ore 20:00, nella Sala Multimediale 
dell' Opificio, previo esaurimento delle formalità previste dalla Legge e dallo Statuto, si è riunito il 
Consiglio Comunale in sessione straordinaria, seduta pubblica, di prima convocazione.
Fatto l’appello nominale risultano presenti i Signori:

Cognome e Nome P A Cognome e Nome P A
DALLA VALLE MARICA SI  GIRARDI LORIS SI
MATTESCO SIMONE SI  VOLPATO PAOLA SI
VIVIAN SERENA SI  BONOTTO PAOLO SI
FANTIN SERGIO SI  SCETTRO GIANNI SI
CUNICO GIULIA SI  COSTA MARIATERESA SI
BERNARDI ANGELA SI  TONIAZZO SILVIA SI
FRISON MARIA RITA SI  VIVIAN MATTEO SI
CAPUZZO ANTONIO SI  ANDREATTA GEDOREM SI

PRESENTI: 15       ASSENTI: 1

Partecipa altresì l'assessore esterno MARCHIORATO GIUSEPPE LORIS ( presente )

Partecipa il Segretario Generale Di Como dott.ssa Roberta.

Assume la presidenza il Presidente del Consiglio Bernardi Angela.
Riconosciuta  legale  l'adunanza,  dichiara  aperta  la  discussione  ed  invita  il  Consiglio  a  trattare 
l'argomento di cui all'oggetto.
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OGGETTO: SURROGA CONSIGLIERE DIMISSIONARIO  E CONVALIDA DEL CONSIGLIERE 
NEO ELETTO.

Prima di iniziare, il Sindaco propone un minuto di silenzio per la morte del ricercatore friulano 
Giulio Regeni.

L'Assemblea  osserva il minuto di silenzio.

= = = oo0oo = = =

Il  Presidente  del  Consiglio  dà  inizio  ai  lavori  comunicando  che  il  Consigliere  di 
maggioranza sig. Giancarlo Broglio, della lista Marostica Più, ha presentato in data 3 febbraio 2016 
prot.  1971,  le  dimissioni  dalla  carica  di  Consigliere  comunale,  che  sono  irrevocabili  e 
immediatamente efficaci.

L’art. 38, comma 8, del T.U.E.L. 267/2000, l’art. 25 dello Statuto Comunale e l’art. 19 del 
Regolamento del Consiglio Comunale, prevedono che il Consiglio Comunale proceda alla surroga 
entro e non oltre 10 giorni dalla presentazione delle dimissioni.

L’art. 45 del Testo Unico n. 267/2000 prevede che il seggio rimasto vacante per qualsiasi 
causa,  anche  se  sopravvenuta,  è  attribuito  al  candidato  che  nella  medesima  lista  segue 
immediatamente l’ultimo eletto. Detto candidato è il sig. Giuseppe Loris Marchiorato.

Si  precisa  che  essendo  il  consigliere  Giancarlo  Broglio  anche  componente  della 
Commissione  elettorale  comunale  con  questa  deliberazione  si  prende  anche  atto  della  Sua 
decadenza  da  componente  della  commissione  elettorale  comunale  (  alla  sua  sostituzione  sono 
deputati i componenti supplenti di quella stessa commissione già nominati). 

Il  Presidente  pone  quindi  in  votazione  palese  per  alzata  di  mano  il  provvedimento  che 
ottiene voti favorevoli unanimi n. 16, essendo i presenti e votanti n. 16.

Visto l'esito della votazione, il Presidente dichiara approvato il seguente provvedimento: 

il Consiglio Comunale

Udita la relazione del Presidente;

Visto l’art. 45 del Testo Unico n. 267/2000, che prevede che il seggio che rimanga vacante 
per qualsiasi causa, anche se sopravvenuta, è attribuito al candidato che nella medesima lista segue 
immediatamente l’ultimo eletto;

Visto  il  verbale  delle  operazioni  relative  alle  elezioni  amministrative  del  27/05/2013 
dell’adunanza  dei  Presidenti  delle  Sezioni,  e  rilevato  che  nella  lista  n.  1  ”Marostica  Più”  il 
candidato primo dei non eletti risulta essere il sig. Giuseppe Loris Marchiorato, che ha ottenuto la 
cifra individuale di voti pari a 3.606;

Constatata l’insussistenza nei suoi confronti delle cause di incompatibilità ed ineleggibilità 
di cui agli artt. 55 e seguenti del D. Lgs. 267/2000 e successive modificazioni;

Dato atto che il consigliere subentrante entra in carica non appena adottata dal Consiglio la 
relativa deliberazione.

Visto il decreto legislativo 267/2000 (T.U.E.L.);



Visti lo Statuto comunale, il regolamento del Consiglio Comunale;

ACQUISITI, sulla proposta di deliberazione,  il  parere favorevole, espresso per quanto di 
competenza  del  responsabile  dell'Area  1^  Affari  Generali  (parere  tecnico),  nonché  il  visto  di 
conformità a leggi, statuto e regolamenti  espresso dal Segretario Comunale ai sensi dell'art.  97, 
comma 2 del D. Lgs. 267/2000 e dall'art. 65 comma 3° del vigente statuto comunale".

delibera

1. Di provvedere, ai sensi dell’art. 45 del D.Lg. 18/08/2000 n. 267, alla surroga del consigliere 
dimessosi sig. Giancarlo Broglio, con il sig. Giuseppe Loris Marchiorato nato a Marostica 
(VI) 1.11.1962 ed ivi residente in via Cobalchini 6/a , che nella Lista n. 1 “Marostica Più” 
risulta essere il 1° dei non eletti, con la cifra individuale di voti pari a 3.606; 

2. Di convalidare definitivamente l’elezione del sig. Giuseppe Loris Marchiorato a Consigliere 
Comunale,  accertato  che  nei  confronti  dello  stesso  non  sussistono  cause  ostative,  di 
ineleggibilità  ed  incompatibilità  di  cui  agli  art.  58,  59,  60,  63  e  seguenti  del  D.  Lgs. 
267/2000 e successive modifiche ed integrazioni, ne sopraggiunte cause di incandidabilità ai 
sensi degli artt. 10 e 11 del D. Lgs. 31.12.2012 n. 235.

3. Di inviare la presente deliberazione all’ Ufficio Territoriale del Governo di Vicenza e di 
comunicare le variazioni al Ministero dell’Interno a mezzo apposito software dedicato;

4. di  dare  atto  che  il  Consigliere  Giancarlo  Broglio  decade  anche  da  componente  della 
Commissione  elettorale  comunale,  ruolo  per  il  quale  verrà  sostituito  dai  componenti 
supplenti di quella commissione già nominati. 

4. Di dare atto che il presente provvedimento è immediatamente esecutivo ope legis. 

Il  Presidente  propone quindi  di  dichiarare  immediatamente  eseguibile  la  deliberazione,  ai  sensi 
dell’art. 134 comma 4 del D.L.gs 267/00.
A  seguito  di  votazione  palese  espressa  per  alzata  di  mano,  la  presente  deliberazione,  viene 
dichiarata immediatamente eseguibile con n. 16 voti unanimi essendo i presenti e votanti n. 16. 

---- ==== o0o ====---

Il Presidente del Consiglio invita il sig. Loris Marchiorato a prendere posto nei banchi del Consiglio 
Comunale (presenti n. 16).
 

Il capogruppo di maggioranza Loris Girardi  ringrazia il sig. Broglio per il lavoro svolto.



Letto, confermato e sottoscritto

 il Presidente del Consiglio
   Bernardi Angela

il Segretario Generale
   Di Como dott.ssa Roberta 

ADEMPIMENTI RELATIVI ALLA PUBBLICAZIONE

Il Sottoscritto certifica che copia della presente deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio 
del Comune per quindici giorni consecutivi dal  ____________  ai sensi dell’art. 124, comma 1, 
del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267.

Marostica ,li    
il Funzionario Incaricato

   Filippi Cristina

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA'

il Segretario Generale, visti gli atti d'ufficio

ATTESTA

che la presente Deliberazione è divenuta esecutiva il ____________ per decorrenza del termine di 
dieci giorni dalla data di pubblicazione, ai sensi del 3° comma dell'art. 134 del D.Lgs. 18 agosto 
2000 n. 267.
Attesta inoltre che è stata dichiarata immediatamente eseguibile.

il Segretario Generale
    Di Como dott.ssa Roberta
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